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V utorok sme priestory školy vymenili za prehliadku mesta a po
raňajkách sme si šli pozrieť okolité pamiatky. Ako prvý sme
navštívili lokálny park, kde sme mohli vidieť pamätník známeho
lotyšského spisovateľa Krišjana Baronsa. Cestou k pravoslávnej
katedrále - Chrámu Kristovho narodenia sme prechádzali aj
okolo sídla lotyšského parlamentu a najvyššieho hotela v Rige.
Neskôr sme sa presunuli k jednému z hlavných bodov dňa -
návšteve pamätníka „Matky Lotyšska,“ pri ktorom sme si urobili aj
zopár pekných fotiek. Po náročnom ráne v chladnom počasí sme
sa posilnili obedom v ľudovej reštaurácii LIDO, ktorá ponúkala
typické miestne jedlá. Napokon sme sa dostali k poslednému
bodu programu, ktorým bola Národná knižnica v Rige. Tam sme
strávili väčšinu nášho popoludnia dozvedajúc sa o histórii a kráse
Lotyšska. Po prehliadke sme deň zakončili chutnou večerou v
príjemnej reštaurácii a spokojní sa vrátili na hotel.

Náš prvý deň v Lotyšsku začal na strednej škole v Adaži. Po
privítaní riaditeľom školy pána Česlava Batņu a starostu Adaži
sme sa zúčastnili prezentácií zúčastnených škôl zo Slovenska,
Čiech, Grécka, Turecka, Španielska a domáceho Lotyšska.
Spoločne sme všetci 7 predstavili aj našu krajinu a naše GMH.
Po krátkej prestávke program pokračoval videom, ktoré vytvorili
žiaci školy v Adaži, o návšteve Turecka, poslednej hosťujúcej
krajine projektu Students against extinction. Po spoločnej fotke
a odovzdaní darčekov sme sa spolu naobedovali v školskej
jedálni. Ďalej nás čakala prezentácia o včelách spojená s
ochutnávkou medu, ktorú si pre nás pripravil miestny včelár.
Prilížil nám život včiel a výrobu medu. Program pokračoval
predstavením priestorov školy. Unesení sme ostali z plaveckého
bazénu, sauny a hvezdárne, v ktorej pre žiakov prebieha v
poobedňajších hodinách hvezdársky krúžok. Keďže školu
navštevuje takmer 2000 žiakov, jej priestory boli obrovské a
nám trvalo takmer dve hodiny ju celú prejsť. Po prehliadke sme
sa autobusom vrátili na hotel a už nás čakala len vytúžená
večera. Deň sme zakončili prechádzkou po uličkách hlavného
mesta Riga.
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Vo štvrtok sme sa vybrali do Siguldy čo je malé mestečko nachádzajúce sa len pár kilometrov od
hlavného mesta Riga. Lotyši ho nazývajú “lotyšským Švajčiarskom .” Nachádza sa tam jedna z
najdlhších bobových dráh v EÚ. Lotyši sú v týchto disciplínach veľmi úspešní. Aj na olympiáde v
Pekingu získali nejednu medailu. Trénovať chodia na túto bobovú dráhu. Jazda bola naozaj
adrenalínový zážitok, nie však pre slabšie povahy. Neskôr sme vyšli na vyhliadkovú “vežu”, z ktorej
sme mali krásny výhľad na prírodu a okolie. Po bobovej dráhe, výhľade a samozrejme kope fotiek
sme sa šli najesť do miestnej reštaurácie. Spokojní sme mohli cestovať opäť naspäť.

V stredu sme náš deň, ako každý iný, začali raňajkami a
následne sme odišli autobusom do školy. Tam nám
študenti prezentovali videá o ich škole a rozoberali sme
dotazník o konzumizme, ktorý vypĺňali študenti zapojení
do projektu. Neskôr sme absolvovali workshopy v ktorých
sme si vyrobili vlastné sviečky z vosku, zdobili krabičky
servítkovou technikou, piekli palacinky s medom a
poobede sme hrali rôzne loptové hry. Na záver dňa nám
školský folklórny súbor predviedol typické lotyšské tance.
Ani my ostatní sme sa však nenechali zahanbiť. Každá
zúčastnená krajina si pripravila krátky tanec a ochutnali
sme tradičné jedlá. Musíme uznať, že náš tanec po
Lotyšoch zožal obrovský úspech. Na záver sme ešte
navštívili základnú školu a potom nasledoval odchod na
hotel, večera a oddych.
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Po piatku prišla sobota, kedy sme si konečne trošku dlhšie
pospali a o 11:00 sme vyrazili do ulíc na prehliadku mesta so
sprievodcom, ktorý nám pútavou formou o Rige porozprával
veľa zaujímavosti. Prehliadka trvala približne 2 hodinky, po
ktorých nám náramne vyhladlo a tak sme šli na obed aj s
českými študentmi do blízkej reštaurácie. Nakúpili sme
nejaké tie suveníry rodine a známym a potom sme sa vrátili
na hotel. Rozlúčili sme sa s Čechmi, ktorí v to popoludnie už
odlietali a večer sme sa stretli so študentmi z Lotyšska
(Richiem a Kristou), s ktorými sme porovnávali Lotyšsko a
Slovensko, zvyky, tradície, ale aj moderné piesne.

V piatok sa náš deň začal návštevou umeleckej školy, na
ktorej spev, tanec a hru na hudobné nástroje študuje
takmer 600 žiakov. Mohli sme si obzrieť priestory školy
a taktiež kopec nádherných umeleckých prác
študentov. Následne sme sa presunuli do areálu už
spomínanej strednej školy v Adaži, ktorá nebola ďaleko
od umeleckej školy. Tam pán riaditeľ svojim
slávnostným príhovorom ukončil oficiálny program
tohto projektu a zároveň nám poďakoval za odvedenú
prácu a nakoniec nám odovzdal diplomy o úspešnom
absolvovaní projektu. Program sme ukončili spoločnou
fotkou. Naše aktivity sme zakončili pri Baltskom mori.
Na pláži síce poriadne fúkalo, ale tie výhľady stáli za to!
Večer sme sa ešte všetci stretli v reštaurácii neďaleko
hotela a užili si spoločné chvíle.
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V posledný deň sme však znova museli vstávať skoro, keď nám
budíček zvonil už o 7. Po raňajkách nás čakala najväčšia výzva
tohto výletu. Znova sa zbaliť do maličkých kufrov. Navzájom
sme si museli vymieňať veci, aby sa všetko zmestilo do kufrov,
ktoré museli spĺňať správnu gramáž. Úspešne sme to zvládli a
vybrali sa na omšu, ktorá bola slúžená v poľštine. Omše tam
kňazi zvyknú slúžiť aj v ruštine a lotyštine. Po omši sme šli
nakúpiť posledné suveníry, sladkosti a typické lotyšské
potraviny a výrobky. Keď už sme všetci mali všetko nakúpené,
vybrali sme sa späť na hotel, kde sme mali odložené kufre a
potom sme už len museli počkať na autobus a zvládnuť cestu
na letisko. Cesta autobusom nebola dlhá, na letisku sme boli
približne za 20min. Po príchode na letisko nás čakali všetky
bežné veci ako odváženie batožiny, prechod kontrolou a
podobne. Náš pobyt v Lotyšsku sa pomaly končil. Na pozadí
udalostí, ktoré sa začali diať na neďalekej Ukrajine sme však už
boli celkom radi, že odchádzame domov. Lietadlom sme
prileteli do Krakova okolo 9 večer a odtiaľ sme autami prišli na
Slovensko. Živí, zdraví (aj keď zamrznutí) a plní
nezabudnuteľných zážitkov. 
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